

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, viernes 8 de Enero de 1937

Núm. 19 121

¿Qué has hecho, camarada, para ganar la guerra?

El indiferente, el que no contribuye con su esfuerzo a la lucha contra
 la reacción, es ni más ni menos que un fascista

REALIDADES

Municipalización de la vivienda

En distintas ocasiones, hemos hablado de municipalizar la vivienda, por considerarlo un asunto de urgente necesidad en la hora actual.

Municipalizar la vivienda, quiere decir, crear, procurar hogares capaces, higiénicos a todos los vecinos del municipio en condiciones económicas asequibles.

Hasta ahora, el obrero se ha visto en la mayoría de los casos sometido a la cerialidad del propietario que piensa únicamente en sacar las mayores rentas posibles de su casa.

El propietario se ha mostrado rehacio no solamente a poner la vivienda en condiciones de salubridad y solidez necesarias, sino en dotarla de los servicios de agua, gas, cuarto de baño, water, etc., que resultan hoy día indispensables.

El municipio tiene medios para acometer la municipalización de la vivienda y reintegrarse mediante un sistema fiscal organizado bajo normas distintas a las actuales.

En otra ocasión, y desde estas mismas columnas, lanzamos varias fórmulas, a nuestro entender, dignas de ser estudiadas.

Interesa mucho la municipalización de la vivienda para poder ofrecerla a un precio módico, asequible a las disponibilidades de la clase trabajadora, evitando que tenga que seguir habitando en casas mal sanas, pésimamente ventiladas, mal olientes y careciendo de lo más indispensable: aire, sol y luz.

Pero el asunto no estriba en que el Ayuntamiento adquiriera una serie de casas y las ceda sin el sobreprecio impuesto por la ambición del dueño. El problema tiene que resolverlo el Municipio, creando nuevos edificios a tenor de lo que la vida moderna y las reglas higiénicas exigen.

O se hace esto, o no debe hacerse nada.

Y para la construcción de estas casas baratas, higiénicas y soleadas, tiene el Municipio, repetimos, medios a su alcance para hacerlo sin perjudicarse ni gravar sus presupuestos ordinarios.

Es cuestión de buena voluntad, estudio y decisión.

Con ello, se resolvería un problema importantísimo y se daría cima a una de las conquistas más hermosas e interesantes del programa revolucionario de todos los partidos progresistas.

LUZBEL

Agrupació Municipal d'Esquerra Republicana

JOAN CARRERAS ES MORTI

En defensa de Madrid, i en el front de Somosierra, lluitant bravament per la causa que ens és comuna, ha caigut per no llevar-se ja mai més, el nostre volgut amic JOAN CARRERAS PONS.

Es aquest, com tantíssims d'altres, un héroi més, de la llibertat. Un altre màrtir de la traició dels feixistes.

Joan Carreras fou sempre un convergut de la causa per la qual ha mort. Propagandista dels ideals republicans, era dels pocs que en temps de la Dictadura, rebés correspondència secreta i comprometedor.

Proclamada la República, ens ajudà a constituir Esquerra Republicana d'aquí, de la que fou el primer Secretari.

Eutusiasta, atent, afable, d'ideals arrelats, Esquerra Republicana d'aquesta, perd amb tu un dels millors col·laboradors.

Assegurem però que el teu sacrifici no serà inútil. Per aconseguir-ho estem disposats a tot. Seguirem si importa la ruta que desde terres de Castella ens assepyales: ¡Contra el feixisme tot!

Joan Carreras Pons, Esquerra Republicana plora la teva eterna absència però a la vegada està orgullosa de tu. Has acomplert el deure de tot ciutadà honrat, de tot antifeixista. Has mort com moren els homes lliures: Lluitant pel poble, que en tu mateix.

En els regles d'Esquerra Republicana te l'absoluta seguretat que no desapareixes... L'obra per tu començada ho impedirà.

Quien especula con los artículos de primera necesidad es, además de ladrón, un traidor a la
 causa revolucionaria

INCISOS

¡Pobres niños!

He ojeado diversas revistas gráficas de las llegadas últimamente y he visto cuadros horribles, edificios incendiados, ciudadanos muertos, obra todo ello de la metralla de la aviación fascista.

Pero lo más horroroso, lo más indignante que he visto, ha sido una fotografía en la cual se ven bastantes niños huérfanos merced a la perfidia, a la bestialidad y a la traición de unos miserables sin honor.

Las criaturas, fotografiadas antes de partir hacia Valencia, (que amorosamente recoge con un elevado espíritu de solidaridad a estos pobres huérfanos) reflejaban en su rostro esa tristeza, ese abatimiento producido por la soledad, por la ausencia de padres y de seres conocidos.

Los pobres niños, presagiando la horrible tragedia que se cierne sobre España y sin llegar a comprender lo que han visto y oído en los días de bombardeo y evacuación, estaban tristes.

Algunos lloraban pidiendo a su madre. Los que les acompañaban, a pesar de su buenísima voluntad, no podían suplir la falta de la madre, ese tesoro inestimable que guía nuestros primeros pasos. Y tenían que contestar con generosas mentiras, con evasivas encaminadas a ocultar a los pequeños el que ya no verían más a su madre ni a su padre, porque un casco de granada o de obús les había arrancado para siempre de su lado.

¡Pobres niños! Solo por el inmenso dolor causado a esas inocentes criaturas, el fascio está condenado a sucumbir inexorablemente en esta contienda provocada por sus designios criminales.

Los ciudadanos con honra, a la vista del espectáculo tristísimo de los niños huérfanos, redoblan sus esfuerzos para impedir que la bestia fascista clave su garra en nuestra pobre España tan dolorida y sangrante.

Pero los traidores no han calculado el precio que tienen esas lágrimas y ese dolor que por su culpa sienten hoy estos inocentes niños.

Al ser mayores, conocerán la tragedia en toda su magnitud y recordarán, maldiciéndolos, a todos los causantes de su desgracia, convirtiéndose en los soldados de la España nueva, que asentada sobre bases de amor, de justicia y de equidad, será un baluarte inexpugnable para las ambiciones y los crímenes de estos desalmados.

¡Pobres niños! Vuestro dolor es el precio de nuestra victoria y cada lágrima que derraman vuestros ojos infantiles, es un estímulo que se clava en nuestro corazón y obliga a no descansar hasta haber aplastado definitivamente al fascio miserable.

Criaturas huérfanas. ¡Pobres niños!..

¡¡Canallas!! ¡¡Asesinos!!

DIOGENES

Lo que vimos en Madrid

Madrid es una ciudad de desolación. Diariamente se desfilan sobre ella los Junkers plateados que bombardean. Lo primero que nos despierta es el estampido de las ametralladoras y cañones antiaéreos gubernamentales o el estallido de las bombas. Los transeúntes se refugian en la casa más próxima, pero sin pánico, sin aspayentos. Y cuando a los diez minutos aparecen los cazas leales, salen otra vez a la calle. Porque los Junkers alemanes no aguardan la lucha, se van en cuanto vienen los cazas. Antes de que el Gobierno tuviera aviones para su defensa los aparatos de bombardeo se movían a sus anchas, pero ahora ya no. Esas semanas de impotencia por falta de defensa aérea debieron ser terribles. Casi la tercera parte de las casas de Madrid han sido destruidas. Ha habido un propósito deliberado de bombardear los barrios obreros para aterrorizar al pueblo y disminuir su resistencia. Nos fijamos en una sola de las

bombas que han lanzado, y que basta para destruir un gran número de viviendas, 30, 40, 50 habitaciones.

—¿Cuántos hombres, mujeres y niños han muerto por esa bomba?

—No lo sabemos—dice nuestro guía—. Hasta que no se recoja el cascode no se ve el número de víctimas. Quizá hay todavía cincuenta cuerpos enterrados en los escombros de la casa.

¿Y los supervivientes? Tres mujeres son descolgadas con cuerdas desde las habitaciones altas que aún se sostienen. No hacen ninguna manifestación extremosa, pero una de ellas, al llegar al suelo empieza a gritar desesperadamente; uno de los miembros de nuestra expedición opina que la mujer es histérica, pero un intérprete nos dice que su grito es «¡Mis hijos! ¡Mis hijos!» Sus hijos estaban en una parte de la casa que está ahora en ruinas.

En el centro de Madrid, frente a nuestro hotel, hay un rascacielos

americano: la Telefónica. Desde este edificio se controla todo el sistema telefónico y telegráfico de España. Desde su cúpula se puede ver la Ciudad Universitaria, el Palacio Nacional, el paisaje más allá de las líneas rebeldes.

Nos llegó el rumor de que mujeres y niños rebeldes habían sido colocados en los pisos bajos para que fueren los primeros en sufrir si el edificio era destruido o incendiado. Una noche fuimos nosotros y encontramos cerca de mil personas acampadas con colchones y mantas en los suelos y pasillos.

—¿Por qué están ustedes ahí?—preguntamos.

—Porque una bomba incendiaría destruyó mi casa y todo lo que yo tenía.

Y más allá un anciano de 71 años que había perdido a toda su familia luchando y que huyó de su pueblo al entrar los rebeldes. A menudo algunos incidentes sin importancia, se graban con fuerza en nuestra mente. Si digo decir que la Telefónica ha sido bombardeada, me acordaré de un colchón enorme, no con tres o cuatro personas, sino con una sola, niño, típicamente español, bien formado, de pelo negro, de unos cinco años de edad. Junto al colchón, en el suelo, una mujer rubia, frotando una y otra vez la espalda del chiquillo. Me dijeron que el niño padecía de bronquitis.

Enviamos un telegrama al representante de Franco en Londres protestando del bombardeo de la población civil. Pero el telegrama no le fué transmitido a Franco. Parece increíble que un español pueda traicionar de tal modo al pueblo de su propia capital, al pueblo a quien espera gobernar algún día.

Cada bomba que cae produce cien enemigos. Los pilotos españoles han rehusado bombardear y son los pilotos alemanes en aviones germanos los que lo hacen.

El pueblo español no se atemoriza fácilmente.

Son gente orgullosa y valiente. Ha habido también atrocidades entre los leales. Pero el Gobierno español no aprueba los malos tratos a los prisioneros políticos. A pesar de que está luchando por su vida, con el enemigo a las puertas, el Gobierno español hace un gran esfuerzo para asegurar el buen trato a los muchos prisioneros políticos o sospechosos que están en las cárceles.

La Comisión parlamentaria está de acuerdo en creer que el único medio efectivo de acabar con esta horrible situación, es evacuar la población madrileña. La comida escasea y hay un peligro de epidemia. El Gobierno español procede a la evacuación de mujeres y niños con la mayor rapidez posible, pero hay escasez de transportes y de gasolina.

Se necesita la ayuda internacional, con la cual, se podrá evacuar fácil y rápidamente Madrid. España es un vasto país de población poco densa.

Los madrileños podrían encontrar alojamiento en las poblaciones catalanas, pero están muy lejos.

Inglaterra debe ayudar. La guerra española no es simplemente una guerra civil. Sin la ayuda alemana e italiana a los rebeldes, el pueblo español viviría muy en paz.

Espero que el pueblo inglés no se limitará a decir que esto no nos concierne. Sólo por motivos humanitarios hemos de ayudar. Como nación, deberíamos protestar y dar la debida asistencia al pueblo madrileño para que pueda ser trasladado a lugares seguros, lejos del ataque, no de sus compatriotas, sino de los extranjeros.

WILFRED ROBERTS

(Traducido de «News Chronicle»).

AVISO

El comercio en general de esta ciudad previene al público que debidamente autorizado por el señor Delegado del Gobierno, cerrará la venta a la una de la tarde todos los sábados a partir de mañana día 9 del actual.

Los demás días las horas de despacho serán las que rigen actualmente. — La Comisión. 1 2

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

Junta Provincial de Socorros

Relación de los donativos recibidos en el día 5 de Enero

Relación de los donativos recibidos en el día 6

Suma anterior: 27.731 08.

Del personal de los vapores «Manuel Calvo», «Montevideo», «Antonio López» y «Buenos Aires», 332; Oscar Comellas, 25; Santiago Ortega Barceló, 2; Diego Pons Allés, 4.

Total, 28.084 08.

Se ha recibido con destino a los refugiados mallorquines, de Gabriel Olives, la cantidad de pesetas 17'30.

Compro libros

usados en lotes y librerías completas. Informes: Bartolomé núm. 3.

MAHON 3-15

Federación Local

de Sociedades Obreras U. G. T.

El Comité de esta entidad notifica a sus asociados que al objeto de ordenar debidamente los libros de recaudación del primer trimestre del año en curso, los cobradores de las distintas secciones comenzarán el cobro de las cuotas la segunda semana del presente mes de Enero. 2 3

Comité Ejecutivo Frente Popular

Suscripción pro campo

de aviación

Suma anterior . . . 20.412'15

8 Diciembre

Nicolás Borrás Cardona, 10; Oficios Varios (Mercadal), 112'10; Gabriel Barquin Pérez, 10; Bartolomé Saura Climent, 5; Francisco Llorens, 2; Fernando Triay, 3; Rafael Camps (San Clemente), 10.

11 Diciembre

Rafael Gómez (vigía de Torrel), 12'50; Sociedad Obreros Barberos y Similares, 18; José Carreras Gomila, 3; Alfonso Vivó Salort, 100; Sociedad de Transportes Marítimos y Similares «La Amistad», 185.

14 Diciembre

Café Ideal, por Gabriel Sastre, 129; Un vecino, 5.

16 Diciembre

Antonio Molá Pons, 5; Diego Botella Navarro, 10; U. G. T. de Mercadal, 1006'25; Colegio de Agentes Comerciales, 50. Suma y sigue, 22.088.

NOTAS DEL DÍA

COMITE EJECUTIVO DEL FRENTE POPULAR

Habiendo realizado gestiones el Comité Ejecutivo del Frente Popular de Mahón para evacuar de Mallorca las mujeres y niños naturales de esta isla que así lo deseen, se pone en conocimiento de todos los familiares interesados en ello pasen por las oficinas de dicho Comité (calle del Comercio, 8), donde podrán hacer presente cuantos detalles sean necesarios para mejor identificación, encargándose luego el referido Comité de comunicarlo al Intendente de la Cruz Roja, el cual cuidará de ver si es posible llevarlo a efecto.

Ofrecida por Francia hospitalidad para niños españoles de siete a catorce años, y siendo un alivio el poder colocar a los pequeños en las condiciones de paz y afecto que nos ofrece este país amigo, brindamos a las familias que quieren hacerlo, la oportunidad de poder enviar sus hijos a nuestra vecina nación donde, no cabe duda, estarán bien atendidos, perfectamente vigilados y asistidos por Delegados del Consejo Nacional de Asistencia Social.

Convenzámonos de que en estos momentos es una paradoja el excusarse en el amor filial para oponerse a esta separación transitoria que beneficia moral y materialmente a los hijos.

Las personas interesadas en ello pueden pasar por las oficinas de este Comité, Comercio, 8 (Izquierda Republicana) donde se les facilitarán boletines de inscripción.

MOVILIZACION

El Comité de Guerra comunica que mañana día 9 y a las quince horas, se presentarán en el cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes a los Batallones de Reserva números 1 y 2.

El domingo día 10 y a las nueve horas, se encontrarán estos mismos Batallones en el mencionado cuartel de la Explanada.

SERVICIO DE SOCORRO DE LA CRUZ ROJA

El sargento de Infantería, Jaime Ferrer Pereyra, al recibir noticias satisfactorias de su madre por conducto del Comité Local, ha hecho entrega de un donativo de diez pesetas y el industrial Bernardino Coll Cardona otro de cinco pesetas por haber recibido noticias favorables de su hijo Germán, residente desde varios años en Mallorca.

El Comité Local de la Cruz Roja por conducto de la prensa diaria, da las gracias a los donantes.

TRASLADO

La administración de Loterías número 1 de la calle Fermín Galán, se ha trasladado en el estanco de la misma calle.

REUNION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Ayer reunióse en sesión ordinaria la Junta Administrativa Municipal, y entre otros, se tomaron los acuerdos salientes que se expresan:

El compañero Gomila dió cuenta de las gestiones cerca del Gobierno en Valencia para restablecer las comunicaciones marítimas.

También informó el estimado camarada de los trabajos que realizó en unión del compañero Lemosner, para adquirir artículos de primera necesidad, habiéndose trasladado éste a Marsella para la adquisición de una partida importante de azúcar, procedente de Bélgica.

La Junta vió con sumo agrado las gestiones del camarada Gomila y del vocal Pons Sintes a los que felicitó.

La Junta se enteró de un donativo entregado al Presidente durante su estancia en Barcelona por el distinguido mahonés Francisco Ferrer Hernández, cuyo donativo responde a trescientas pesetas que serán aplicadas a los gastos de beneficencia y asistencia social.

El generoso donante lleva veinticinco años de residencia en la capital catalana, teniendo siempre presente a los necesitados de su roqueta. La Junta aplaudió este rasgo de generosidad.

Acordóse confeccionar billetes o vales que serán canjados con la moneda circulante, en lo que se hallaría facilidades para las operaciones con la moneda del Banco de España.

Los vales circulantes serán de una peseta, dos cincuenta, cinco y diez pesetas.

No habiendo asuntos de mayor interés que tratar, se levantó la sesión.

Sociedad "La Asistencia"

Se convoca a Junta general extraordinaria de segunda convocatoria para el día 10 de Enero a las tres y media de la tarde. Se precisa asistencia de todos los afiliados.

La Directiva

Los embajadores ingleses apremian la contestación

Los embajadores ingleses en Roma y Berlín, han rogado a los Gobiernos italiano y alemán, una contestación definitiva a la nota franco británica para antes de fin de semana.

Los progresos de Méjico

Méjico.—El Presidente Cárdenas ha dado durante el año finido de 1936 un enorme impulso a la agricultura, en especial las plantaciones de algodón. La industria ha sido también objeto de constante incremento.

La nota más destacada de Méjico, en el aspecto internacional, ha sido la ayuda prestada al Gobierno legítimo de España desde los primeros momentos en que se puso moralmente a nuestro favor.

Más información extranjera

París.—La Cámara de los Diputados ha aprobado con algunas modificaciones el presupuesto votado por el Senado, por 402 votos contra 75.

Londres.—La Agencia Havas recoge la siguiente impresión sobre el momento político internacional:

«Como en días anteriores, los comentarios de prensa de la mañana de hoy se dedican a la situación internacional.

«The Daily Telegraph» insiste en la afirmación de que actualmente la clave de la paz está en Berlín y dice: «¿Cómo puede tenerse sensación de que hay seguridad europea cuando Alemania, enormemente fuerte, políticamente descontenta y en situación económica precaria, se dispone a organizarse para completar su independencia, con el plan de cuatro años? Y mucho más cuando está dirigida por un Gobierno que no tolera crítica alguna.» El periódico inglés no cree que Alemania se lo juegue todo en los asuntos de España. De todos modos, estima que ya sería un triunfo considerable para la Gran Bretaña si ésta consiguiera limitar la conflagración, obrando con paciencia. Las democracias occidentales, firmemente unidas, deberán trabajar para realizar un nuevo pacto de Locarno y la reorganización de la Sociedad de Naciones de manera que la U. R. S. S. y el Reich estén representados uno junto al otro.

«Times» coincide también en que Italia y Alemania tienen la palabra. En Berlín, añade, como en todas partes, se reconoce que si se pudiera detener la intervención extranjera en España, quedaría abierto el camino para discutir ampliamente las cuestiones que resuelvan la satisfacción y la paz de Europa. Alemania debe elegir entre una colaboración de igualdad y su aislamiento desesperado.»

Méjico.—El Congreso ha clausurado las sesiones hasta el día 31 de Agosto próximo. Se han aprobado los plenos poderes al Presidente en materia financiera y la política extranjera seguida por el Gobierno. Se ha votado también la Ley Agraria y el Código Penal.

Amberes.—El Comité Nacional, del puerto de Amberes, ha acordado rebajar la jornada de trabajo, en el puerto, de siete horas y media a siete.

¿Quiere usted ver bien?

Compre sus gafas en la

Relojería Obercie

FERMIN GALÁN, 23

MAHON

—La Agencia Havas recibe el siguiente telegrama:

«Londres.—Se ha publicado en esta capital un manifiesto, firmado por personalidades de los tres grandes partidos políticos ingleses, en el que declaran que puede evitarse la guerra y mantenerse la paz poniendo en juego el Pacto de la Sociedad de Naciones, y si es necesario, por la fuerza armada. Los siguientes párrafos pertenecen al manifiesto citado:

«Todos los países hablan de la guerra y algunos atacan abiertamente a la Sociedad de Naciones y al principio de seguridad colectiva. Los abajo firmantes declaramos que puede evitarse la guerra, manteniendo la paz permanente si las naciones que forman parte del organismo de Ginebra señalan claramente y en seguida, su decisión de cumplir las obligaciones del Pacto, adoptando las medidas necesarias para reprimir las agresiones por medio de una acción militar si fuera necesario. Únicamente de este modo, será posible resolver de manera perfecta los conflictos internacionales. Estamos convencidos de que si los miembros de la Liga se muestran unidos para la adhesión a esa política y con un esfuerzo conjunto, se evitará la guerra.»

Firman este manifiesto entre otras personalidades, Winston Churchill, el Conde de Lytton, la Duquesa de Atholl, Hugh Dalton, Sir Archibald Sinclair, Atiles y Noel Baker.

Dentro de pocos días se publicará un manifiesto idéntico en las principales capitales de Europa.

Lille.—Parece que el conflicto metalúrgico evoluciona favorablemente y que no ha de tardar en quedar completamente resuelto.

Washington.—El Presidente de la República ha nombrado Subsecretario de Agricultura a Hitburn Wilson, en sustitución de Tugwell.

Buenos Aires.—El Gobierno firmó las escrituras de compra de los yacimientos e instalaciones de petróleo de la Standard Oil, en la República Argentina, por el precio de 133 millones de pesos papel.

Ciudad del Vaticano.—El Papa se encuentra en el mismo estado de salud. Los médicos continúan visitándole diariamente.

Londres.—El Almirantazgo comunica que el duque de Kent ha sido nombrado capitán de la Marina de Guerra.

París.—La Confederación General del Trabajo ha publicado un manifiesto dirigido a los trabajadores franceses, en

el que dice que en el año que empieza ahora se verá que las clases obreras, continúan sirviendo a la causa de la libertad y que con su trabajo, garantizarán un bienestar mayor a la colectividad nacional.

Nueva York.—En Cincinnati se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de automóviles Chevrolet y Fisher Boy. En India también se han declarado en huelga los de la General Motors.

Varsovia.—El Gobierno ha prohibido el tránsito de los automóviles lituanos por el territorio polaco.

París.—Hoy se ha confirmado la noticia de que ha desaparecido de los archivos del Estado la declaración de guerra que hizo Alemania a Francia.

Londres.—Con el año 1936 han expirado dos importantes tratados navales, el de Washington de 1922 y el de Londres de 1930. De este último queda en vigor solamente la cláusula que se refiere a la guerra submarina.

Moscú.—En el teatro del Arte Académico de esta capital se ha estrenado la obra del autor ruso Trunov «Liavov», bajo la dirección del artista soviético Nemirnovich Danchenko y de su colega Sudakov.

Asistieron al estreno los camaradas Stalin, Molotov, Caganovich, Borochilov, Ordynikidze, Litvinov y otros dirigentes de partidos y del Gobierno.

El espectáculo ha tenido un gran éxito.

Agrupación Socialista Obrera CONVOCATORIA

El sábado 9 de este mes, a las 6 de la tarde se reunirá esta Agrupación en asamblea en su domicilio social (Casa del Pueblo), para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Aprobación del acta.
- 2.º Aprobación de cuentas.
- 3.º Movimiento de afiliados.
- 4.º Elección cargo nuevo Comité: Presidente, Vice Presidente, Secretario general, Secretario de actas, Secretario adjunto, Tesorero, Contador y cuatro vocales.
- 5.º Asuntos generales.

Se encarece la asistencia de todos los afiliados en general y en particular a los de reciente ingreso.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

SUBASIA

El próximo lunes, día 11, a las quince horas, tendrá lugar la subasta pública, por medio de pujas a la llana, para proceder a la venta de un perro perdiguero.

El acto tendrá lugar en la perretera pública de este Municipio, sita en el Andén de Poniente de este puerto.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 7 de Enero de 1937.—El Presidente, A. Gomila.

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

(NOTICIAS RECOGIDAS POR RADIO)

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

Frente Centro

En el sector de Aranjuez el enemigo presionó ligeramente en nuestras posiciones de Infante y Castillejo sin consecuencias.

En Guadarrama ligero tiroteo de fusil, ametralladora y cañón, sin consecuencias.

En Guadalajara el enemigo ha presionado insistentemente sin lograr ningún objetivo y siendo duramente rechazado.

En los sectores de Madrid, se ha combatido en el frente Pozuelo Humera con intensidad durante todo el día.

Nuestras tropas han aguantado el ataque rebelde sin perder un solo palmo de terreno, contraatacando a última hora. Durante la noche se han presentado tres desertores, procedentes del campo faccioso.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

A las ocho y media de la mañana una escuadrilla leal de bombardeo lanzó sobre las posiciones enemigas de Majalahonda 12 bombas de 100 kilos y 5 de 50, en medio de los objetivos señalados. Dos cazas rebeldes que presenciaron el hecho, no se atrevieron a entablar combate.

A las dos de la tarde se repitió el bombardeo a los mismos objetivos de Majalahonda, lanzando más bombas sin que la aviación enemiga entablara combate.

A las cuatro menos cuarto despegaron de nuestro aeródromo de Alcalá de Henares varios cazas para perseguir a

un Heinkel que volaba a escasa altura. El aparato enemigo fué abatido, cayendo en las inmediaciones de Carabanchel Bajo.

Fué bombardeada también intensamente la estación de Ronda, destruyéndose un tren cargado de material.

La lucha en el sector de Aragón

Barbastro.—A las ocho de la mañana empezó nuestra preparación artillera. A las dos de la tarde se dió el orden de avance que fué ejecutada con irresistible furia y entusiasmo. Unos 300 milicianos bastaron para conseguir los objetivos señalados por el Mando, conquistando el pueblo de Ucue. Fueron cogidos al enemigo un camión, varios heliógrafos, mulos, fusiles y 16 prisioneros.

Otro triunfo de nuestras fuerzas en Asturias

Gijón.—Nuestras fuerzas han conseguido otro brillantísimo triunfo, tomando al enemigo varios pueblecitos de un valor estratégico inestimable. El enemigo lanzó sobre nuestras posiciones de Oviedo algunos cañonazos, sin consecuencias, por la debilidad y el desaliento que cunde de cada día más entre los facciosos.

Un importante decreto. Disolución de los Ayuntamientos y Gestoras

Valencia.—La «Gaceta» publica un interesantísimo decreto de Gobernación, por el cual se dispone la disolución de todos los Ayuntamientos

y Comisiones Gestoras existentes en la actualidad. Dichos organismos municipales serán reemplazados por Comisiones Municipales de idénticas atribuciones que los Ayuntamientos. Los nuevos Ayuntamientos serán integrados por miembros de los partidos políticos y organizaciones sindicales pertenecientes al Frente Popular y existentes en cada localidad que estuviesen constituidos antes del movimiento subversivo.

El ministro de la Gobernación, a propuesta del gobernador civil, dictará normas para la constitución, cuando no hubiese avenencia entre los partidos y organizaciones obreras en lo que a proporcionalidad se refiere.

Quedan exceptuados de este decreto los Ayuntamientos de las regiones que se rijan por un estatuto aprobado por las Cortes de la República.

INFORMACION EXTRANJERA

La actitud de Italia y Alemania

Londres.—Se indica de fuente autorizada, que Italia ha aceptado la nota franco británica. Italia estaría dispuesta a retirar todos los voluntarios italianos y el material existente en los frentes españoles a condición de que otras potencias hicieran lo mismo.

La actitud de Alemania, que se puede considerar vaga hasta ahora, no indica empeño que sea desfavorable y se confía que la diplomacia inglesa vencerá las aspiraciones absurdas de Hitler, consiguiendo que Alemania firme también la nota franco británica.